

## 牢记总书记殷殷嘱托 唱响新时代幸福之歌

昆明市和涉农各部群众认真学习习近平总书记重要回信指示精神——

## 巩固脱贫攻坚成果 全面推进乡村振兴

连日来,习近平总书记重要回信在昆明市和全省农业农村、乡村振兴、水利部门及涉农企业干部群众中引起热烈反响。大家纷纷表示,习近平总书记重要回信体现了党中央对边疆各族人民殷切的期望和厚重的关怀,使大家深受鼓舞、干劲倍增,要在乡村振兴的伟大事业中建功立业,为实现云南高质量发展贡献力量。

## 巩固脱贫攻坚成果

## 开创高质量发展新局

“在认真学习习近平总书记重要讲话精神后,我们深感责任重大,使命光荣。乡村振兴是更大的‘战场’,需要我们冲锋陷阵,攻坚克难,肩上的担子还很重,绝不能松懈。要牢记总书记殷殷嘱托,响应新时代的号召,发挥所长、贡献力量。”省乡村振兴局综合处四级主任科员唐丽娟、机关党委(人事处)四级主任科员胡长虹表示。

省乡村振兴局规划财务处二级主任科员都康说,今年是巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的开局之年,要牢牢抓住项目和资金这个“指挥棒”,管好用好衔接补助资金,把来之不易的民生资金用在“刀刃上”。认真做好项目规划,区分轻重缓急,有序推进成果巩固类项目和提升振兴类项目,切实提高群众获

得幸福感。

云南农垦集团公司党委副书记、工会主席陈云忠说:“总书记的重要回信字里行间饱含深情、充满关怀,都是对云南人民的牵挂,都是对云南发展的关心。农民富起来、农村美起来、农业强起来一直是习近平总书记心之所系,也是云南农垦集团的初心和使命。我们要继续拓展市场,努力打响品牌,用智慧和力量绘就一幅农业强、农村美、农民富的美丽画卷。”

“习近平总书记重要回信让我深受鼓舞,更加坚定了抓好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作的信心。”昆明市禄劝彝族苗族自治县转龙镇党委副书记、镇长马苗鑫说,转龙镇将紧紧围绕依托轿子雪山小镇建设和轿子雪山景区开发,充分发挥在禄劝发展中的“东翼”带动作用,大力发展特色林下中药材种植、生态旅游等产业,巩固提升民族团结进步示范创建成果,努力把家乡建设得更加美丽富饶,让各族群众生活得更加幸福。

昆明市寻甸回族彝族自治县金所街道党工委副书记、办事处主任赵俊说,目前金所街道10个社区“一村一品”产业发展格局初步形成,村集体经济年收入均达20万元以上,乡村产业发展后劲十足,下一步将围绕“产业门类多、居民增收,不辜负总书记的殷切期望。”

省农业农村厅产业扶贫工作办副主任、发展规划处副处长蔡晓琳说:“总书记的重要回信激励着我们继续夯实‘三农’工作基础,助力全省经济社会高质量发展。”她表示,立足我省农业资源丰富、气候类型多样、发展多样性农业得天独厚的优势,围绕打造世界一流“绿色食品牌”,大力推进“一县一业”,确保供应链安全可靠,为全国发展大局作出云南贡献。

省农业农村厅绿色食品处处长冯逆光说,总书记在回信中强调“边民富,边疆稳”,作为农业农村部门的干部,要坚决落实总书记的重要回信指示精神,把省委、省政府打造世界一流“绿色食品牌”的部署落到实处,推动特色优势产业转型升级、提质增效,努力实现产业兴旺、群众增收,不辜负总书记的殷切期望。

省水利厅干部职工表示,要牢记习

近平总书记重要回信的嘱托,真抓实干,深入践行以人民为中心的发展思想,大力实施“兴水润滇”工程,不断提升提升边疆水利基础设施保障能力,抓好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,不断提升农村供水保障水平,确保农村饮水安全,为实现各族群众共同富裕、促进边疆繁荣稳定贡献水利力量。

在“三农”一线工作的基层干部,在认真学习贯彻习近平总书记重要回信后,也纷纷谈了自己的感想。红河哈尼族彝族自治州供销合作社联合社经济发展科副科长龙春洁说,我们要牢记总书记殷殷嘱托和深切关怀,永远听党话跟党走,奋勇争先,创造新业绩。元阳县牛角寨镇党委书记李伯俊说,总书记的回信既是对云南各族群众的关怀和关心,更是对云南全面建成小康社会后继续抓好乡村振兴实现共同富裕的殷切期望。我们要努力践行绿水青山就是金山银山的理念,保护和利用好哈尼梯田世界文化遗产名片。西盟佤族自治县力所乡政府副乡长岳斌表示,总书记一直关心挂念阿佤人民,在党和国家的帮助下,阿佤山彻底摆脱了贫困。我们要永远牢记“不忘初心跟党走、牢记使命兴边疆”的诺言,为实现乡村振兴努力奋斗,持续唱响新时代幸福新歌。

本报记者 王淑娟 李树芬 沈浩 茶志福

全省各地深入开展“自强、诚信、感恩”主题实践活动——

## 听党话跟党走 谋幸福同奋斗

习近平总书记在给沧源佤族自治县边境村老支书们的回信中写道:“希望你们继续发挥模范带头作用,引领乡亲们永远听党话、跟党走,建设好美丽家园,维护好民族团结,守护好神圣国土,唱响新时代阿佤人民的幸福之歌。”

殷殷嘱托,字里行间饱含深切的关心关爱。长期以来,云南农村绝对贫困人口比例较高,生产生活条件落后,通过精准扶贫精准脱贫,云岭各族儿女历史性告别绝对贫困,与全国同步全面建成小康社会。云岭各族人民深知,这一历史性成就来之不易,没有中国共产党的坚强领导,没有习近平总书记的亲切关怀,没有上下同心的共同奋斗,就没有今天的幸福生活,要永远感恩、听党话、跟党走。

## 听党话 找准路子谋发展

近年来,全省深入开展“自强、诚信、感恩”主题实践活动,在云南各族群众中进一步树立了自强不息、诚实守信、脱贫光荣的思想观念和感恩意识。党的惠民政策深入人心,各族群众把对美好生活的向往,对党的感恩之心转化为自力更生、艰苦奋斗的自觉意愿和行动,在党的光辉照耀下,云岭大地处处呈现欣欣向荣团结进步的景象。

“在党的领导下,我们边疆少数民族群众更加自立自强,村里有了可发展的产业,村民有了更多收入,群众的幸福感有了大提升。”元谋县平田乡华竹村委会党总支书记康自红说,华竹公路通车后,华竹村不仅告别了“晴天一身灰,雨天一身泥”的生活,还具备了更好的发展

条件。“储备林项目已在我县后山落地生根,我们一定要把握住机会,在乡村振兴上迈开新步伐,建设好美丽家园。”

今年以来,“感党恩、听党话、跟党走”主题实践活动在彝州大地广泛深入开展。“永远跟党走”群众性主题宣传教育活动的基础上,楚雄彝族自治州各级党组织和干部群众踊跃参加6个“百年”活动(“百年党史我来讲”、“百年故事进万家”宣传活动和“百年初心我宣誓”实践活动中,“百年初心我宣誓”实践活动中,“百年巨变感党恩”教育活动、“百年颂歌献给党”文化活动、“百年奋斗我参与”志愿服务活动),进一步激发全州各族干部群众感恩、听党话、跟党走的思想自觉和行动自觉,鼓足团结奋进创新局面的干劲,多项工作走在了全省前列。

坚定信心跟党走,担当作为感党恩。玉溪市在充分发挥各级党委宣讲团引领作用的同时,精心打造红塔区“聂耳社区宣讲团”、元江哈尼族彝族傣族自治县曼来镇“百姓宣讲队”等一批基层宣讲品牌,以身边的鲜活事例,宣传党的各项方针政策,有力推动“自强、诚信、感恩”主题实践活动深入开展,各族干部群众不断增强感恩、听党话、跟党走的自觉性。

从脱贫攻坚到乡村振兴,从疫情防控到发展生产,在党的正确领导下,各族干部群众用奋斗和汗水成就更好的生活,走向更美好的明天。

秋风送爽,鲁甸县卯家湾易地扶贫搬迁安置区内一片繁忙,刚把100余名搬迁群众送到蔬菜基地务工,雨露社区

党委书记饶鹏又返回了社区服务中心开始工作。“脱贫要靠共产党,幸福不忘总书记。”饶鹏饱含深情地说,“认真学习领会习近平总书记重要回信精神,我们更要感恩党中央的亲切关怀,带领社区各族群众在感恩中奋进、在自立自强中前行,有力推动社区各项工作。”

卯家湾安置区是全国第二大跨县易地扶贫搬迁安置区,一度是古城区贫困程度最深的地方。近年来,在上级的关心下,实施了鲁甸县居民小组易地扶贫搬迁,发展起高山西菜、花卉、羊山养羊等产业,社区面貌焕然一新,还建起了村史馆。“我们在村史馆里向青年一代讲奋斗的历程,让他们知道今天的幸福生活来之不易”和永胜说,村史馆不仅能让社区群众感受到生活变得越来越好,更能让大家牢记党的好政策,坚定永远跟党走的决心。

办一件实事,暖一片人心。近日,困扰曲靖市麒麟区寥廓街道康桥社区居民的“烦心事”得到解决,大家正商量着给社区送面锦旗。“以前上下楼很吃力,现在有了扶手,全省省力多了。”社区居民李大爷高兴地说起楼道里的变化。“小问题反映的是大民生,作为一名基层工作者,应该比别人多一点细心和耐心,才能服务好社区群众。”康桥社区党委书记、居委会主任张鹏珍说,作为群众服务的贴心人,要用心用情用力解决群众的困难事和烦心事。

## 感党恩 奔向幸福好日子

“习近平总书记的重要回信饱含着

对边疆各族人民的浓浓情意,寄予着党中央对云南的殷切期望,给奋战在基层一线的干部带来了不尽的温暖和巨大的鼓励。”丽江市古城区文化街道拉马古社区党委书记和永胜激动地说,“我们要紧紧跟党走,带领群众不断奋斗,过上更好的日子。”

拉马古社区是纳西族群众聚居区,一度是古城区贫困程度最深的地方。近年来,在上级的关心下,实施了鲁甸县居民小组易地扶贫搬迁,发展起高山西菜、花卉、羊山养羊等产业,社区面貌焕然一新,还建起了村史馆。“我们在村史馆里向青年一代讲奋斗的历程,让他们知道今天的幸福生活来之不易”和永胜说,村史馆不仅能让社区群众感受到生活变得越来越好,更能让大家牢记党的好政策,坚定永远跟党走的决心。

5月21日,漾濞彝族自治县发生6.4级地震,瓦厂乡瓦泥午村民钟建文家的房屋全部倒塌,钟建文一时不知所措,“灾后恢复重建,一个都不能少,一个都不能掉队。”瓦厂乡党委书记吴云超带着救灾工作队上门帮助钟家,敲定了重建新房、重建烤房、种植水晶豌豆、送技术上门的“四件套”具体措施,让钟建文找回了恢复重建的信心。“今年,我家栽种了40亩烤烟,烤房也新建起来了,等烤烟烘烤结束后,接着就种水晶豌豆。跟着共产党,生活一定会一年比一年好。”钟建文说。

本报记者 胡梅君 殷洁 吕瑾  
党晓培 沈迅 张雯 和茜 博达



2021 南亚东南亚国家商品展暨投资贸易洽谈会 | 线上展  
SOUTH & SOUTHEAST ASIA COMMODITY EXPO AND INVESTMENT FAIR

越南驻昆总领馆和缅甸驻昆总领馆——

## 线上直播推介本国产品

本报讯(记者 李玲 曹云波) 8月25日,借助2021南亚东南亚国家商品展暨投资贸易洽谈会线上展搭设的平台,越南驻昆明总领事馆在昆明滇池国际会展中心越南国家形象馆直播带货,推介越南商品、美食和旅游胜地。

据介绍,这次越南国家形象馆共展出40余种商品,包括越南的虾片、天然蜂蜜、综合蔬果干等产品。第二次参与直播带货的越南驻昆明总领事馆商务领事杜国香表示,疫情对越中贸易产生了较大影响,而此次商洽会线上展帮助越南企业加大走出去的力度,成为疫情期间越中贸易特别是越滇贸易的重要平台。

本报讯(记者 曹云波) 8月26日,2021南亚东南亚国家商品展暨投资贸易洽谈会缅甸驻昆明总领事馆直播活动在昆明滇池国际会展中心缅甸国家形象馆举行。

“到昆明3个月,这是我第一次借助商洽会的平台和大家做直播分享。”缅甸驻昆明总领事吴多达昂表示,云南在缅甸贸易中发挥着重要作用,希望缅滇增进行合作,通过商洽会、南博会等平台为消费者带来更多“缅甸惊喜”。

当天,缅甸驻昆明总领事馆以视频方式向观众展示了缅甸风光和文化旅游胜地,并向大家介绍缅甸农业发展情况。

## 首届中老磨憨-磨丁经济合作区联合招商推介会举行

本报讯(记者 韩成圆 姚章程  
毕漪倩) 8月26日,首届中老磨憨-磨丁经济合作区联合招商推介会举行。

推介会为2021南亚东南亚国家商品展暨投资贸易洽谈会线上展会期活动之一,以视频连线方式举办,在昆明、西双版纳傣族自治州磨憨和老挝磨丁设会场。

在磨憨会场,中国老挝磨憨-磨丁

经济合作区管委会(中方管委会)分别与山西交通控股集团有限公司、云南宏盛东聚实业有限公司、中铁集装箱运输有限责任公司签署投资协议。磨丁会场,老挝南塔省磨丁经济特区管委会(老方管委会)与老挝宝力集团签署协议。

据悉,2020年,云南对老挝进出口贸易额实现77.3亿元。2021年上半年,云南对老挝进出口贸易额实现42.7亿元,增长69.6%。

中方管委会推出了17个招商项目,还推出了加强招商引资促进产业高质量发展的若干政策,重点支持国际商贸、加工制造、国际旅游等领域发展。老方管委会介绍了引进外资政策,邀请企业共商寻求商机。

会上,中老合作区双方管委会共同展示合作区建设新进展,共同建立联合招商机制,发布招商引资新政策。

## 2021中老缅越跨境电商在线培训班开班

本报讯(记者 刘子语 李玲) 8月26日,2021中老缅越跨境电商在线培训班在昆明开班。来自老挝、缅甸、越南的有关官员、企业和商会代表及电商从业人员共700余人参加培训。

培训由省商务厅、省人民政府外事办公室共同主办,为期3天,目的是交流跨境电商发展经验,深化中国、老挝、缅甸、越南的跨境电商合作。中国电子商务领域知名专家、学者和平台企业负责人围绕中国跨境电商发展、《区域全面经济伙伴关系协定》背景下中老缅越跨境电商机遇等内容授课,并为参训人员安排了中国国内

主要电商平台以及云南本地电商平台的实操。

中国驻曼德勒总领事馆领事官

员、老挝老中合作委员会相关部门负责人在线上致辞,越南驻昆明总领事馆领事官员在昆明出席活动并致辞。

2021南亚东南亚国家商品展暨投资贸易洽谈会线上展



一开始就把压力传导到个人,一起步就把“严”的主基调延伸到部门——

## 省检察院从严从实开展第二批检察队伍教育整顿

行动上立行立效——“从现在起列出需要建立健全的制度机制清单,教育整顿结束前对账销号”;督战上从严从实——“紧盯支部班子、部门负责人(支部书记)和各部联络员责任落实情况,细找不足”……走进云南省人民检察院机关视察,第二批检察队伍教育整顿工作蹄疾步稳,严实的作风、明快的节奏传递出“知不足而奋进,弥差距惟自强”的精气神。

一开始就把压力传导到个人,一起步就把“严”的主基调延伸到部门——“从现在起对口部门听取意见建议;在纵向上,院党组领导班子通过视频连线、电话连线等方式,听取州市检察院、基层检察院意见建议;在拓展范围上,召开检察队伍教育整顿“两代表一委员”征求意见建议,并结合“双报到双服务双报告”到社区听取意见建议。”

深入细致做好思想发动和政策宣讲,以“自查从宽”引导,以“被查从严”倒逼,深入开展谈心谈话,引导检察人员主动讲清自身问题,同时,突出有机衔接和成果固化,研究梳理第一批教育整顿中发现的系统性普遍性问题和省检察院机关自身存在的问题,着力补短板、堵漏洞,截至目前,已制定《云南省人民检察院领导开展课题调研与建章立制工作》,并启动《重点案件交叉评查工作方案》研究制定工作,梳理11个拟制定方案清单和16项拟建立修订的制度,明确责任部门和完成时限,确保建章立制先行一步、贯穿始终。

本报记者 杨富东 通讯员 王翠云

## 我省启动“万企兴万村”行动

本报讯(记者 杨抒燕) 8月26日,云南省“万企兴万村”行动启动大会在昆明召开,对全省“万企兴万村”行动作出部署,对相关部门提出工作要求,并号召广大民营企业以高度的政治责任感和社会责任感积极投身“万企兴万村”行动,推进云南乡村全面振兴,为云南高质量发展接续努力,再立新功。

省委常委、省委统战战部部长杨亚林充分肯定了“万企帮万村”精准扶贫行动取得的成功经验和广大民营企业家、商(协)会作出的积极贡献。他指出,开展“万企兴万村”行动,是巩固脱贫攻坚成果推进乡村振兴战略的重要举措,是实现云南高质量发展的重要载体,是促进“两个健康”的重要抓手。

会上,下发了《云南省开展“万企兴万村”行动实施方案》,10位民营企业家联名向全省民营企业发出了《发扬滇商精神 助推乡村振兴》的倡议。

省政协副主席、省工商联主席喻顶成出席会议并讲话。

省委省人民政府应对疫情工作领导小组指挥部在瑞丽芒市调研时强调

构建边境立体化防控体系  
坚决守住祖国西南大门

本报讯(记者 管毓树 通讯员 杨雪梅) 8月26日,省委省政府应对疫情工作领导小组指挥部在瑞丽芒市调研疫情防控和边境防控工作时强调,要加快推进疫情处置工作,加快推进边境立体化防控体系建设,坚决守住祖国西南大门。

副省长、省委省人民政府应对疫情工作领导小组指挥部副指挥长李玛琳参加调研。

调研组先后到瑞丽市畹町镇、芒市遮放镇,实地调研隔离设施建设、防控阻击战。

本报讯(记者 管毓树 通讯员 杨雪梅) 8月26日,全省政协系统秘书长办公室主任工作交流会在昆明召开。会议深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,围绕加强机关党的建设,提升服务质量,推进协商平台建设,提高服务协商质量,全面提升服务政协履职效能。

会议强调,要全面领会、坚决贯彻落实习近平总书记关于党建工作的指示新要求,把党对政协工作的全面领导内化细化到各项履职活动中,准确

会议并讲话,秘书长张荣明主持会议。

会议在各州(市)政协设立远程视频分会场。

省政协与省商务厅举行重点提案面商会  
促进农村消费市场健康发展

本报讯(记者 张潇予) 8月26日,省政协与省商务厅等部门在昆明举行重点提案《关于促进农村消费市场健康发展的提案》办理面商会。

省政协十二届四次会议上,民建云南省委会提交的该提案被确定为年度省政协重点提案,交由省商务厅主办,省农业农村厅、省人力资源和社会保障厅会办。提案从抓好农村产业发展、加快完善农村物流体系、推动农村商品消费、提升农村集贸市场管理、健全完善农村保险体系5个方面提出了促进农村消费市场健康发展的建议。

会上,各承办单位介绍了提案办理情况与取得的阶段性成效。民建云南省委会对办理情况及答复意见表示满意。

下一步各承办单位将继续抓好提案续办工作,从政策落实、动态管理、产业指导、项目跟踪、资金优化等方面,推动农业产业融合发展,不断健全农村流通网络体系,并通过丰富农村消费品市场,提升农产品上行能力,创新农村流通业态和模式,适时调整城乡居民基本养老保险缴费档次,落实推进政策性农业保险“扩面、增品、提标”等工作,稳定和扩大农村消费。

省政协副主席喻顶成出席会议并讲话。